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Stanowisko: specjalista/tka ds. rekrutacji i ewaluacji
Rada OPZZ Województwa Łódzkiego z siedzibą w Łodzi w ramach realizacji projektu pn. „Centrum Wsparcia Cudzoziemców” finansowanego ze środków rezerwy Funduszu Pracy w ramach Resortowego Programu Aktywizacyjnego dla Cudzoziemców na lata 2022-2025 „Razem Możemy Więcej”, zaprasza do rekrutacji zainteresowane osoby, które posiadają kwalifikacje do pracy na stanowisku: specjalista/tka ds. rekrutacji i ewaluacji. 

Miejsce pracy: biuro projektu w Skierniewicach oraz inne miejsca związane z realizacją projektu

Forma i wymiar zatrudnienia: umowa zlecenie w wymiarze średnio 85 godzin/miesiąc 
Okres zaangażowania: od 10/2022 do 12/2023

Zakres obowiązków: 
· zrekrutowanie spośród cudzoziemców legalnie przebywających w województwie łódzkim lub ościennych uczestników różnych form wsparcia realizowanych w ramach projektu, w tym organizowanie i prowadzenie spotkań rekrutacyjnych w hotelach, zakładach prac itp.
· prowadzenie dokumentacji rekrutacyjnej oraz przygotowywanie i przekazywanie na bieżąco list zrekrutowanych uczestników koordynatorowi projektu
· przygotowywanie comiesięcznych raportów i sprawozdań 
· przeprowadzenie badań ewaluacyjnych
· przygotowanie raportu końcowego z ww. zadań
· udział w pracach Zespołu projektowego. 

Od kandydatów oczekujemy: 
· doświadczenia w pracy na podobnym stanowisku 
· umiejętności planowania i organizowania pracy własnej 
· skuteczności w działaniu
· komunikatywności
· dobrej znajomości obsługi komputera (szczególnie pakietu MS Office)

Zainteresowanych prosimy o przesłanie w terminie do 17.10.2022 r. do godz.15.00 CV wraz z podaniem swoich oczekiwań płacowych w kwocie netto. W CV prosimy zawrzeć następującą klauzulę: 
[bookmark: _GoBack]Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych przez Radę OPZZ Województwa Łódzkiego z siedzibą w Łodzi (90-047), Plac Zwycięstwa 13 zawartych w złożonych przeze mnie dokumentach, w tym na przetwarzanie ich w przyszłości - dla celów związanych z procesem rekrutacji. Niniejszą zgodę składam dobrowolnie.

Do CV prosimy załączyć podpisaną klauzulę informacyjną RODO, z którą należy się zapoznać (załącznik nr 1). Dokumenty można składać mailowo na adres: opzzlodz@gmail.com lub osobiście w siedzibie Rady OPZZ Województwa Łódzkiego.
Wybrane osoby zostaną zaproszone do rekrutacji. 
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